

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитиной Елены Александровны «Оптимизация диагностики, лечения и профилактики хронического рецидивирующего афтозного стоматита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология

Проблема диагностики, лечения и профилактики хронического рецидивирующего афтозного стоматита чрезвычайно актуальна не только в России, но и во всех странах мира.

Отсутствие четких диагностических критериев, полноты обследования, одинаковых подходов к оценке затрудняют понимание этиологии и патогенеза, а соответственно, и дальнейшего целенаправленного лечения пациентов.

Поэтому назрела необходимость разработки и широкого внедрения современных методов диагностики, создания не только комплексной программы лечения данной категории больных, но и персонифицированного подхода к каждому пациенту, страдающему хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом.

Научная обоснованность работы определяется логической структурой исследования. Диссертант последовательно раскрывает проблему повышения эффективности диагностики, лечения и профилактики хронического рецидивирующего афтозного стоматита.

Обоснованность результатов обеспечивается корректным использованием клинических и инструментальных методов исследования, теории вероятности, математического анализа, принципов доказательной медицины.

Сформулированные в диссертации задачи и выдвигаемые на защиту основные научные положения и выводы, в полной мере соответствуют поставленной цели и обеспечивают ее достижение.

В диссертации получены следующие основные результаты, характеризующиеся научной новизной: впервые применена методика лечения хронического рецидивирующего афтозного стоматита с использованием диодного света непосредственно на пораженные участки слизистой оболочки

полости рта и биологически активные точки ушной раковины, отвечающие за состояние полости рта; впервые получены сведения об особенностях влияния диодного света на течение хронического рецидивирующего афтозного стоматита; разработан и предложен комплекс профилактических мероприятий, позволяющий увеличить сроки ремиссии заболевания; показаны региональные особенности стоматологического статуса пациентов с хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом.

Значение для науки и практики заключается в выявлении провоцирующей роли соматической патологии – в частности гастроэнтерологической – в этиологии хронического рецидивирующего афтозного стоматита, что позволяет применить этиопатогенетически обоснованную терапию. Разработанные рекомендации по лечению хронического рецидивирующего афтозного стоматита позволяют в кратчайшие сроки достигнуть обезболивающего, антибактериального, противовоспалительного и эпителизирующего эффектов. Профилактическое использование лазерного диодного излучения способствует снижению, а, в отдельных случаях, и полному исчезновению симптомов хронического рецидивирующего афтозного стоматита, что позволяет сократить кратность применения лекарственных препаратов. На основании клинических, клинико-функциональных, лабораторных методов исследований, а также данных статистического анализа разработан алгоритм диагностических и лечебных мероприятий у пациентов с хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом. Результаты исследования опубликованы в 7 печатных работах, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК.

Автореферат полностью отражает основные положения работы, соответствует требованиям к объему и форме диссертации.

Заключение

Диссертационная работа Елены Александровны Никитиной «Оптимизация диагностики, лечения и профилактики хронического рецидивирующего афтозного стоматита» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук

